

# NOVINKY ZE SVĚTA UDRŽITELNOSTI

únor-březen

## **Evropa je globální lídr v regulaci a udržitelnosti, ale Asie myslí byznysově**

Karel Kotoun v rozhovoru pro CSR.D.cz poznamenal, že největší devizou Evropy je vysoká průměrná vzdělanost a vyspělost společnosti. Při jeho pracovní cestě do jihovýchodní Asie ho příjemně překvapilo, že místní firmy v oblasti taxonomie přímo odkazují na evropskou taxonomii. U ESG reportingu jde o kombinaci Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD) a Global Reporting Initiative (GRI). I když se v Čechách ESG reporting stále vnímá jako novinka, není to úplně pravda. Kotované společnosti jsou povinny mít určitý rating a reportovat podle mezinárodních standardů. Nicméně kvůli malému akciovému trhu a nedostatku zahraničních investic se v Česku tímto tématem dosud příliš nezabývali.

Líbilo se mu, že místní ESG reporty jsou pečlivě zpracované a detailní. V Evropě je přístup k ESG faktorům velmi rozvinutý, což je odrazem silných regulačních opatření. V Asii, i když existují rozdíly v přístupu mezi jednotlivými zeměmi, lze pozorovat rostoucí zájem o zelené financování a udržitelné inovace. Motivací k tomuto směru jsou často patrné problémy, jako je například znečištění vzduchu ve velkých městech. Sdružení národů jihovýchodní Asie (ASEAN) se snaží řešit tyto problémy prostřednictvím regionálních dohod, avšak Singapur zavedl dokonce zákon. Tento zákon stanovuje, že každá další země nebo společnost, která má negativní dopad na klima v Singapuru, nese trestněprávní odpovědnost.

Realita třídění a nakládání s odpady je v Asii různorodá, některé země opravdu zápasí s efektivním nakládáním s odpady a Japonsko nebo Jižní Korea má přísné systémy třídění a recyklace.



## Havrani z Brna pomalu odlétají za větší zimou

Ornitologové pozorují, že havrani z Brna již začínají pomalu odletovat zpět za chladnější zimou do Běloruska či Ruska. Tento rok to nastává o něco dříve než obvykle, v důsledku teplého počasí.

## Máte doma funkční spotřebič, který už nechcete používat?

Na sběrném středisku odpadů Jedovnická 4 v Brně je k dispozici možnost předat funkční spotřebiče do projektu Jsem zpět! Díky spolupráci mezi Statutárním městem Brnem, provozovatelem kolektivního systému ELEKTROWIN a.s. a společností SAKO Brno bylo vytvořeno speciální místo zpětného odběru pro tyto spotřebiče. Hlavním cílem této iniciativy je minimalizace vzniku odpadů a prodloužení životnosti spotřebičů.

Projekt Jsem zpět vznikl v roce 2015 s úmyslem poskytnout těmto spotřebičům druhou šanci. Spotřebiče, které jsou přineseny, jsou podrobeny odborné kontrole servisního technika, který je zodpovědný za jejich bezpečnost. Následně jsou tyto spotřebiče předány na místa, kde jsou nejvíce potřebné, jako jsou například Klokánky Fondu ohrožených dětí, azylové domy nebo další vybrané organizace. Servisní technik na místě provádí odbornou montáž a případně vymění nefunkční spotřebič za funkční. Projekt Jsem zpět dbá na transparentní a bezpečné využívání spotřebičů.

## Fast fashion obchod Sinsay přichází se sáčky na skladování potravin

Tip pro ty, kteří to rádi bezobalově.

*Coming soon*





## Akce & video

**29. 2. 2024 Co zaseješ, to sklidiš** - Impact Hub Ostrava  
<https://www.hubostrava.cz/event/impact-hub-mash-up-co-zasejes-to-sklidis/>

**1. - 4. 3. 2024 Výstava orchidejí v BZA MENDELU**

**4. 3. 2024 SDG's: Innovation for a Sustainable future** - webinář  
<https://sa.hkbu.edu.hk/ccl/event/CCL23240574>

**6. 3. 2024 přednáška Nadace partnerství** - MUNI  
<https://u3v.muni.cz/media/3572026/cyklus-prednasek-nebudme-lhostejni.png>

**7. 3. 2024 Online setkání členů NCA**  
<https://www.gotomeet.me/nca-cz>

## Na Olympiádě v Paříži se bude sedět na sedátkách z recyklovaného plastu



### Odkazy:

<https://csrd.cz/karel-kotoun-evropa-je-globalni-lidr-v-regulaci-a-udrzitelnosti-ale-asie-mysli-byznysove/>

<https://ekolist.cz/cz/zpravodajstvi/zpravy/havrani-z-brna-uz-pomalu-odletaji-za-vetsi-zimou-letos-ono-neco-drive>

<https://www.sako.cz/pro-brnaky/cz/1214/elektrospotrebice/>

<https://www.sinsay.com/cz/cz/sacky-na-potraviny-5-baleni-380bv-00x/>